

◎热点聚焦 ●李来房 宋聘 徐俨俨

伊拉克乱局又添变数

伊拉克逊尼派主要政党之一“全国对话阵线”20日发布声明，决定退出3月7日举行的全国议会选举，并呼吁其他政党采取同样的抵制态度。分析人士指出，“全国对话阵线”的这一举动将削弱大选的广泛性和代表性。自去年修订选举法开始波折不断的伊拉克选局因此再添变数。

抵制端倪早已显现

伊拉克现议会的275个席位中，作为逊尼派第二大政党的“全国对话阵线”占有其中11个议席。“全国对话阵线”在声明中说，抵制大选的主要原因是该党领导人穆特拉克被禁止参选，伊拉克当前安全形势令人担忧，参选人被逮捕或遭到恐吓的事件屡有发生。声

明还说，“全国对话阵线”不能继续参与一个由外国势力操控的政治进程。”

今年1月初，伊拉克负责审查候选人资格的机构“正义和有责任委员会”宣布了500多名被禁止参选人员名单，由此逊尼派支持者中出现了抵制选举的声音。尽管名单中也有一些什叶派候选人，但穆特拉克出现在该名单中令其支持者认为这是什叶派政客故意政治边缘化逊尼派的手段。

上诉法庭最终裁定禁止穆特拉克等人参选后，“全国对话阵线”加入的“伊拉克团结名单”竞选联盟宣布该联盟暂停竞选活动以示抗议。

大选局势扑朔迷离

伊拉克独立高等选举委员会数据显示，

伊297个政治实体的6100多名候选人将角逐新一届议会的325个议员席位，较大的竞选联盟包括现总理马利基领导的“法治国家联盟”、世俗什叶派的前总理阿拉维领导的“伊拉克团结名单”、现总统塔拉巴尼等领导的“库尔德人联盟”等。

在去年年初伊拉克省级议会选举中，“全国对话阵线”在逊尼派为主的中北部省份表现不俗。“全国对话阵线”是“伊拉克团结名单”联盟内的主要逊尼派政党，伊拉克民众认为，跨宗派的“伊拉克团结名单”是“法治国家联盟”的强力竞争对手。

伊拉克中北部省份的一些逊尼派民众表示，即使穆特拉克不参选，他们同样会投票给“伊拉克团结名单”联盟。但“全国对话阵线”

的退出，将给“伊拉克团结名单”的竞争对手带来争取更多选票的机会。

争斗恐致教派冲突

目前，尚没有其他政党响应“全国对话阵线”抵制选举的号召。但当地分析人士认为，“全国对话阵线”退选意在削弱选举的代表性，或将为今后暴力的发生埋下伏笔，引发人们对爆发新一轮教派冲突的担忧。

随着选举临近，各派支持者在竞选活动中争斗激烈，多地出现撕毁、涂抹、破坏海报的情况。伊拉克政府最近称，故意破坏分子将面临一年监禁的惩罚。

伊拉克民众自2003年美国对伊战争后，饱受派系冲突和矛盾带来的痛苦。许多人迫切希望新一届政府能够摆脱宗派色彩，合理兼顾各方利益，因此，多数竞选联盟中兼有什叶派和逊尼派成员。

今年3月的全国议会选举将是伊拉克战争以来第二次全国正式议会选举。在美国计划2011年年底全部撤军的背景下，伊面临着政府平稳换届和稳定安全形势等重大考验，而确保一个广泛参与的、公正、透明和可信的选举是应对这些考验的前提和基础。

(新华社2月22日电)

北约空袭阿富汗平民车队炸死33人

本报讯 北约部队21日在阿富汗南部空袭了一个误认为反政府武装分子乘坐的平民车队。阿富汗内阁称，至少有33名平民被炸死，另有12人受伤。阿富汗政府22日强烈谴责北约空袭致死33名平民一事。

北约部队21日在阿南部空袭了一个平民车队，事后声称当时错将其误认为属于武装分子。北约声称，驻阿富汗北约最高指挥官麦克里斯特尔将军21日已向阿富汗总统卡尔扎伊就此事表示道歉。

阿富汗内阁在22日发布的声明中强烈谴责了这起空袭平民的事件，称这是“无可辩驳的事实”。阿富汗内阁还称，初步报告显示，北约部队21日向一个由3辆汽车组成的车队进行了火力攻击，导致至少33名平民丧生，其中包括4名妇女与1名儿童。这次袭击还造成12人受伤。当时这些阿富汗平民正在乘车赶往坎大哈的路上。

北约声称，北约部队已将受伤的民众送往附近的医院。(郭济)

朝鲜建议易时易地举行“三通”会谈

新华社首尔2月22日电 (记者姬新龙)韩国国防部新闻办公室22日说，朝鲜方面当天通知韩方，同意就开城工业园区的通行、通关、“三通”等问题举行南北军事工作会议，但建议会话改于3月2日在开城工业园区内举行。韩方表示，要对朝方最新建议进行研究。

韩国国防部新闻办公室官员对新华社记者说，朝鲜方面当天上午以将军级会谈朝方团长的名义发来通知，建议3月2日在开城工业园区南北经协事务所举行军事工作会议，“国防部将会同有关部门进行研究之后，再决定是否接受朝方的最新建议”。

但据韩国媒体援引国防部人士的消息报

道，韩方认为，韩朝军事会谈从未有过在开城工业园区内举行的先例，朝方坚持在园区内举行军事会谈的目的何在，“需要进一步分析”。

韩朝双方2008年10月曾在板门店“和平之家”举行军事工作会议，就韩国民间团体对朝飘放传单问题进行商讨但无果而终，此后军事工作会议一直陷入停顿状态。

韩朝双方2月1日在开城就发展开城工业园区举行工作会议，但由于双方在各自要求的“三通”问题和工资增长问题上分歧较大，会谈没有取得实质性结果。双方还于8日举行了关于恢复金刚山和开城旅游的工作会谈，也因分歧明显而无果。

据新华社德黑兰2月22日电 (记者梁有昶 车玲)

伊朗原子能组织主席萨利希22日说，伊朗计划在伊朗历的明年内，即2010年3月21日至2011年3月20日，开始建造两座新的铀浓缩设施。

伊朗学生通讯社当天援引萨利希的话说，伊朗政府已于去年决定在伊朗境内新建

10座铀浓缩设施。目前，伊朗原子能组织已经初步确定了20处地点，新建铀浓缩设施的地点将从这20处地点中选出。

萨利希说，伊朗总统艾哈迈迪-内贾德很快将宣布有关伊朗新型离心机的“好消息”。伊朗计划在即将建造的两座铀浓缩设施中使用这种新型离心机。

结束东道主五连胜

中国女子冰壶队险胜加拿大

本报温哥华2月21日电 (特派记者宋澎)如同赛前舆论分析的一样，中国女子冰壶队和加拿大队的遭遇的确是一场恶战，不过拿下这场恶战的不是冬奥会头号强队东道主，而是世界锦标赛的新科状元中国队。在冬奥会女子冰壶循环赛第8轮比赛中，中

国队在加赛局一分优势6比5险胜对手，在结束对手开赛以来的全胜纪录的同时，也让自己稳坐循环赛第三的位置。

加拿大是冰壶运动强国，她们的女队在本届冬奥会开赛以来5战皆胜，本场比赛前是10支参赛队中唯一不败的队伍，而中国

队6次出场4胜2负。

世界排名第一的加拿大队被认为是本届冬奥会夺冠的最大热门，该队曾15次获得世锦赛冠军，是长野冬奥会金牌得主，并在近两届冬奥会上连续获得铜牌。该队的四名队员都久经沙场，经验十分丰富，其二垒手和四垒

手的年龄分别是47岁和44岁。中国队此前曾与加拿大7次交锋，3胜4负处于下风。

今晚温哥华奥林匹克体育馆座无虚席，大批加拿大的粉丝赶来为主队加油。也许是气氛过于热烈，加拿大队一开局显得有些紧张，发挥很不好。相反中国队却早早进入状态。

美“奋进”号航天飞机安全着陆

据新华社洛杉矶2月21日电 (记者高原)载有6名宇航员的美国“奋进”号航天飞机21日平安返回地面，结束了为期14天的国际空间站建设之旅。

美国东部时间21日22时20分(北京时间22日11时20分)，“奋进”号顺利降落在佛罗里达州肯尼迪航天中心。美国航天局任务控制中心在“奋进”号着陆后对宇航员们说：“欢迎回家，祝贺你们圆满完成任务。”“很高兴回家”，“奋进”号指令长乔治·赞姆卡回答道。

“奋进”号航天飞机降落前，当地一直多云多雨，让地面控制中心感到担忧。所幸的是随着夜幕降临，天气好转，航天飞机得以顺利降落。在美国迄今进行的130次航天飞机飞行中，这是第23次夜间着陆。

“奋进”号于本月8日从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，10日与国际空间站对接后，宇航员们进行了3次太空行走，为空间站安装了“宁静”号节点舱和一个便于宇航员

对地球、其他天体及航天器进行全景观测的观测台。

在此期间，国际空间站和航天飞机上发生了一些小意外，比如新送去的节点舱与观察台之间的舱门一度无法密封、节点舱与空间站之间气流不畅，“奋进”号的隔热瓦再现裂痕、航天飞机上的一个陶制隔离垫圈翘起等。此外，在“奋进”号返航途中，空间站的电脑一度出现故障，导致与地面控制中心通信中断。这些问题最后均得到解决。

“奋进”号是美国航天局执行今年首次飞行任务的航天飞机，也是美国航天飞机最后一次为国际空间站运送重大施工部件。按计划，美国“发现”号、“奋进”号和“阿特兰蒂斯”号3架现役航天飞机将在今年年底前全部退役。不包括此次飞行，它们退役前还将四赴太空，以完成国际空间站的基本建设任务。

目前国际空间站的建设任务已完成90%，美国航天飞机的下一次发射预计在4月初实施。

| 整合 |

涉假足球俱乐部处罚决定今日公布

据新华社北京2月22日电 (记者公兵 郑道锦)中国足协纪律委员会于22日针对中超、中甲涉假足球俱乐部的处罚召开了听证会，当日未正式宣布处罚决定，将在23日上午通报相关情况。

但据涉及处罚的某俱乐部相关人士透露，足协的初步判罚是指广州医药、成都谢菲联被降入中甲，中甲球队青岛海利丰则被取消注册资格并罚款20万元。

22日下午2时，中国足协纪律委员会针对中超、中甲涉假足球俱乐部的处罚召开了听证会，虽然涉及到的俱乐部共有三个(广州医药、成都谢菲联、青岛海利丰)，但只有广州医药和青岛海利丰派代表和律师参加。

听证会总共进行了105分钟，此后两个俱乐部代表只是简单接受了媒体采访。广州医药俱乐部总经理丁明称“还没有作出最终决定”；青岛海利丰俱乐部的窦律师称已提交了他们的意见，认为足协此前作出的初步处罚决定“太重”和“有失公允”。

此外，成都足球界对新华社记者表示，成都足协和谢菲联俱乐部已接到相关部门将对成都谢菲联队降级处罚的电话通知，他们尊重和服从决定，放弃申诉。

国乒包揽卡塔尔公开赛冠军

据新华社多哈2月21日电 (记者杜健 王波)2010年国际乒联职业巡回赛卡塔尔站比赛21日进行了男女单打和双打4个项目的冠军争夺战，参赛的中国运动员发挥稳定，将全部4座冠军奖杯收入囊中。

在下午首先进行的女子双打决赛中，中国的刘诗雯和队友丁宁搭档，直落4局战胜韩国选手金娥娟/朴美英组合，问鼎本次公开赛的女双冠军。这是这对组合在本年度获得的第二座冠军奖杯，她们曾在上月举行的国际乒联2009年职业巡回赛总决赛中折桂。

男子双打决赛在中日组合马琳/王皓和王励勤/许昕之间展开。最终，马琳和王皓凭借前三板的优势，以4:2击败对手，获得冠军。

女单决赛中，郭跃以4:3险胜现女单排名第一的小将刘诗雯，第一次在卡塔尔站比赛中摘得冠军。

男子单打决赛是当天举行的4场决赛中第三场“中国德比”。经验丰富的老将王励勤以4:1战胜22岁的小将张继科，继2005年和2006年之后，第三次在多哈斩获卡塔尔站比赛男单冠军。

北冰(雪)南移还缺什么？

■宋澎

动，现在除了黑龙江省的哈尔滨市，其它地区基本没有开展这个项目。所以，在千辛万苦打进冬奥会之后，中国女子冰球队在温哥华还没有尝到过胜利的滋味。

中国的冬季项目特别是冰上项目，需要很好规划一下了。温哥华冬奥会之前，韩国在冬奥会上已经获得17枚金牌，远远超过中国的4枚，而他们所有17枚金牌，全部来自上世纪80年代和我们一同起步的短道速滑。这方面韩国最值得我们借鉴的经验就是全国一盘棋。昨天，当所有中国记者在为周洋的夺冠和大书特书时，众多的韩国记者却在温哥华机场等着金妍儿，韩国现在依靠的已不仅是短道速滑了。

中国提出北冰南移已经多年，为什么冰雪强项越来越集中在个别地区？采访冬季项目的记者都有感觉，在冬季项目中地域观念比较重，这已经成为冬季项目发展的障碍之一。因为涉及全运会、奥运会本省市的荣誉和利益，冬季项目在运动员选拔培养、派出比赛等方面都存在着一定的地域成见。现在，越来越多的人意识到，同一个省在冬季项目上一家独大，对于整个冬季运动的提高未必是好事。

中国冬季项目要想更快发展，北冰(雪)南移是必然之路，但是要真正做到这点，有关管理者还需要有更宽广的胸怀。

(本报温哥华2月21日电)



2月21日，中国女子冰壶队选手岳清爽(右一)和柳荫(右二)在比赛中。当日，在温哥华冬奥会女子冰壶比赛中，中国队以6比5战胜加拿大队。

新华社记者陈凯摄

丹尼尔：中国队这样打下去可以夺冠

■本报特派记者 宋澎

在满场观众的加油声中，加拿大女子冰壶队输给了中国。赛后有人认为是加拿大人打败了中国队，因为中国队主教练是丹尼尔·瑞福，但面对当地媒体的提问，丹尼尔认为，加拿大队是输给了她们自己，因为这场比赛的前五局，加拿大队打得很乱。同时丹尼尔也强调，中国队现在的的确是一支强队。

今天的比赛异常胶着，但是现场的观众却没有像对待其他对手时那么疯狂，也许是为中国队是由一位加拿大人带领吧。

赢球后的丹尼尔异常平静，面无表情。他告诉记者：“中国队前五局技战术控制得非常

好，完全将比赛置于自己的节奏。中国队要是能够始终像今天前五局这样打下去，就可以拿奥运冠军了。可惜在第六和第七局，中国队不知为什么发生了一些变化。队员们可能有些精力不集中。”丹尼尔认为，中国队真要是想拿金牌，运动员就应该随时知道自己应该干什么。

今天，在前半段比赛中，丹尼尔几乎没有叫过暂停，但是在被对手追平之后，丹尼尔叫了暂停。丹尼尔是2007年开始执教中国冰壶队的，接手之后，中国冰壶运动水平迅速提高，他因此在加拿大成为名人。今天一位加拿大记者当面恭维他带出了一支出色的球队。

(本报温哥华2月21日电)

本报记者 宋澎



温哥华冬奥会奖牌榜

2010年



代表团 金牌 银牌 铜牌 总计

代表团	金牌	银牌	铜牌	总计
美国	7	7	10	24
德国	6	7	5	18
挪威	5	3	4	12
瑞士	5	0	2	7
加拿大	4	4	1	9
韩国	4	4	1	9
瑞典	3	1	2	6
中国	3	1	1	5
荷兰	3	1	1	5
奥地利	2	3	3	8
俄罗斯	2	3	3	8
法国	2	2	4	8
斯洛伐克	1	1	1	3
澳大利亚	1</td			